

國會明表決文翠珊草案 郝爾彬料提不信任動議

英跨黨派議員謀「政變」主導脫歐



英國國會明日將表決首相文翠珊的脫歐協議草案，但在野工黨等政黨表明反對，草案過關機會渺茫。英媒報道，工黨黨魁郝爾彬磨刀霍霍，計劃在草案被否決後，隨即向文翠珊政府提出不信任動議，迫使提前大選試圖奪取政權，他已呼籲工黨議員全體參與投票。另有跨黨派議員據報密謀修改議事規則，奪取在國會內的動議優先權，阻止無協議脫歐，並藉此在脫歐過程中架空文翠珊，被形容為如同發動「政變」。

在英國下議院現時650席中，佔317席的保守黨與手握10票的北愛爾蘭民主統一黨結成聯盟，暫時勉強控制國會。不過，保守黨內可能有多達150名黨員倒戈，對脫歐協議投反對票，將是英政府現代史上最多執政黨議員倒戈的一次。《星期日電訊報》報道，有親歐派議員稱，倘若文翠珊在脫歐協議被否決後尋求無協議脫歐，其1/3內閣成員將辭職抗議。



示威人士要求文翠珊下台。路透社

工黨圖脫歐期限前舉行大選

《觀察家報》報道，工黨現時目標是通過不信任動議並勝出大選，其後重新與歐盟磋商脫歐協議，工黨高層認為提出不信任動議不能再拖延，否則無法在3月29日脫歐期限前及時舉行大選。由於北愛爾蘭民主統一黨表明支持文翠珊政府，不信任動議將難以通過，郝爾彬屆時將在工黨內部面臨更大壓力，需全力支持二次脫歐公投，解決目前僵局。

修改議事規則奪動議優先權

《星期日泰晤士報》則報道，包括保守黨籍前內閣大臣在內的跨黨派後座議員，計劃修改議事規則，從政府手上奪取國會的動議優先權，讓不屬政府的議員也可控制議程，藉此提出法案，禁止政府無協議脫歐，甚至全面阻止脫歐，意味脫歐可能流產。不過，此舉將破壞英國行政與立法之間逾百年來的關係，勢必引發憲政危機。

報道指出，保守黨黨鞭施俊安上周四在國會議員衣帽間內，無意間聽到這項計劃，其後向

文翠珊匯報，英政府知情人士形容這是「非常英式的政變」，擔心英國民主將受重創，文翠珊幕僚亦對消息大為震驚，擔心脫歐過程告終。下議院議長白高漢據報將同意議員修改議事規則，而他日前已批准一項修正案，要求文翠珊政府在脫歐協議草案被否決後，3日內提交新方案。

文翠珊昨日在《星期日快報》撰文，再度呼籲議員支持其脫歐協議草案，否則英國將面臨災難性後果，亦會違背人民對民主制度的信任。另外，倫敦前日有左翼團體仿效法國的反政府「黃背心」示威，數百人穿上黃背心遊行至特拉法加廣場，抗議政府的緊縮政策和要求提前大選。一批支持脫歐的示威者則在聖詹姆斯公園車站外抗議。

綜合報道



左翼團體穿上黃背心示威，抗議緊縮政策和要求提前大選。法新社

文翠珊勢將面對工黨提出不信任動議的挑戰。法新社

延遲脫歐「玩轉」歐議會選舉

歐議會7月換屆影響

由於歐洲議會將在7月2日正式換屆，如果英國屆時仍是成員國，且尚未選出所屬的歐洲議會議員，英歐之間的任何脫歐協議將受到法律挑戰

新一屆歐洲議會是否需要修訂脫歐協議的條款，以至英國在歐洲議會內的議員應否參與其中，歐盟官員仍未有定論

由於歐盟原本預計英國在3月29日脫歐，早已向其他國家分配歐洲議會內原本屬於英國的議席，現時可能要再作決定，料對選舉過程造成混亂

歐洲議會換屆後，仍需選出新的歐盟委員會主席、制訂新的法案和預算案，如果因英國脫歐問題而延誤，將為歐洲企業帶來不明朗因素



歐洲議會將於7月2日正式換屆。美聯社

英國內部至今仍無法就脫歐議題達成共識，不排除首相文翠珊政府提出延長《里斯本條約》第50條中、原定3月29日脫歐的期限。適逢歐洲議會選舉將於5月舉行，若英國屆時仍未脫歐，歐盟可能要按照法例，安排英國參與歐洲議會選舉，有歐盟官員形容英國脫歐在即，但仍可參與歐盟立法機關選舉，「在政治上是瘋狂的做法，但在法律上別無選擇」。

據歐盟一名高官透露，英國若延遲脫歐，對歐盟而言是一大難題，歐盟與各成員國近期積極磋商，作好應對安排，包括討論英國會否將脫歐期限延至歐洲議會換屆之後，但目前仍在非正式討論階段。

路透社

「跳崖沒好結果」馬卓安促中止脫歐

英國無協議脫歐的風險日增，英國國民要求「煞停」脫歐的呼聲高漲，保守黨籍的前首相馬卓安昨日在《星期日泰晤士報》撰文，指首相文翠珊應撤回啟動《里斯本條約》第50條的決定，中止脫歐程序，交由國會主導脫歐過程。他同時認為，需就脫歐議題向國民展開新一輪諮詢，並呼籲舉行二次脫歐公投。

選民被蒙騙 籲二次公投

馬卓安指出，強硬脫歐派在2016年脫歐公投中作出的承諾均淪為空談，蒙騙所有選民，他稱無協議脫歐將為英國帶來沉重和長遠的代價，所有人不論貧富都會蒙受損失，未來日子的生活變得更差，

形容「跳崖不會有好結果」。

馬卓安認為，英政府只提供「文翠珊脫歐方案」和「無協議脫歐」這兩種選擇，但撤回《里斯本條約》第50條是更好的選擇，亦是英政府目前唯一的合理做法。他同時指出，暫停脫歐雖引發短暫政治混亂，但代價遠低於無協議脫歐帶來的長遠遺害。馬卓安表示，現時應舉行二次脫歐公投，但今次投票前要列明英歐雙方一旦脫歐後的關係，以供選民參考，各黨領袖亦要作出落實公投結果的政治承諾，使之成為具約束力的最終公投。對於有聲音指二次脫歐公投等同背叛選民，他認為這說法很無稽。

馬卓安同時抨擊

工黨黨魁郝爾彬，在脫歐談判中沒提出可行的替代方案，在臨近脫歐的關鍵時刻，仍然玩弄政治遊戲，批評郝爾彬提早大選的建議，只會進一步分化社會。

綜合報道



馬卓安撰文促中止脫歐程序。路透社

憂慮脫歐帶來的不確定性，來自歐盟其他成員國的教師，到英國執教鞭的意慾大減，去年只有3,525人申請到英國教書，較前年大跌1/4，當中來自波蘭的人數大減1/3，西班牙和希臘的人數亦減近兩成，恐加劇英

國教師短缺情況，嚴重影響語言教學質素。

全國校長協會表示，除生物、英文、歷史和物理科外，去年所有科目的招聘數字均未達標，上月的教師培訓課程申請者，亦較前年同期減少，其中以現代語言科目最受影響。教師工會高級政策顧問哈特賴

英擬14軍官派駐政府策劃應對無協議脫歐

英國國防部為應對無協議脫歐可能在邊界引發混亂，計劃派出14名軍方策劃人員進駐運輸部、內政、外交和內閣府等多個重要政府部門，專責應付突發情況，但有部門未有解釋為何需軍方協助，也沒說明軍方人員負責什麼工作。

《觀察家報》報道，一名軍方策劃人員將駐守運輸部，而運輸部前派出89架貨

牧羊業恐遭殃 傳殺1/3綿羊

若英國無協議脫歐，歐盟將向進口英國商品徵收巨額關稅，英國很多商品可能因無法外銷而滯留境內，當中包括綿羊，或令英國境內的羊隻供應數目過多，導致

價格大幅下跌，嚴重打擊牧羊業。英國環境部據報為穩定綿羊價格，計劃屆時宰殺全國1/3綿羊，但環境部發言人否認傳聞。

另外，食品製造和紡織業向歐盟出口商品時，亦會面臨龐大關稅，多間企業已準備每年額外花費數千萬英鎊，支付增加的關稅及行政成本。

畢馬威會計師事務所脫歐部門主管斯圖爾特表示，脫歐前景令人擔憂，呼籲企業應審視項目合同、供應鏈及人手安排，應對無協議脫歐。

綜合報道

歐教師卻步 恐損英語言教學質素

特表示，從實際工作環境看來，來自歐盟的教師不會搶去本地教師的飯碗，反而能填補人手空缺，改善英國年輕一代的學習質素。

在野工黨表示，政府計劃在脫歐後實施移民政策，建議有關工作簽證資格的工資門檻為每年3萬英鎊(約30萬港元)，門檻太

高難以招攬人才，將加劇教學人手不足問題。教育部發言人回應稱，英國現時有逾45萬名教師，較2010年多一萬人，而海外教師申請本地教師培訓的人數，自2016年以來一直維持穩定，但教育部同時正努力招募教師。

綜合報道